

教育部拟取消部分本科专业

大学专业目录正在调整,一些校长建议撤销本科管理、法律专业

□据《北京晨报》报道前天,据参加上海大学校长论坛的校长们透露,教育部正在调整大学专业目录,一些现有的本科专业可能明年将不再设置。北京师范大学、厦门大学等学校校长纷纷建议,本科应取消管理、法律等专业。据了解,大学校长们的建议直接影响着教育部大学专业目录调整。

无一定阅历不能学管理

北京师范大学校长钟秉林说,现在教育部正在修订本科生专业目录,“本科生的专业目录不能和研究生目录完全一致。一些学科,比如管理学,在研究生目录中有,但在本科不应该设置。”钟秉林认为,比如教育管理、行政管理、工商管理,本科生刚刚入校只有十八九岁,没有

相应的知识背景,没有必要的阅历,是不适合从事这些专业的。

“我们学校管理专业的本科生工作不好找呀!”对外经贸大学校长陈准民对本科设置管理专业很有看法,目前,对外经贸大学人力资源管理专业已经变为隔年招生。“让本科生学习人力资源管理确实有点不切实际。本科生年纪小,有的连自己都管不

好,企业怎么可能用刚出校门的本科生做人管理?我建议本科阶段取消管理学的某些专业,比如人力资源管理就不必要设本科。”

国外许多专业不设本科

厦门大学校长朱崇实认为,法学专业也不应该在本科设置。现在有专门的法律硕士,这就是培养法律实用人才的。而本科层次培养的

法学专业毕业生,很难从事相应的工作。专业的法律人才需要更高层次的知识结构。“法律应该作为大学生的基础课来学习,而不是专门设置一个专业。如果学生希望从事相应的职业,可以有了有一定的知识背景后到硕士阶段再学习法律。”朱崇实说,在美国的高等教育中,很多专业是没有本科生的。

15亿亩耕地被污染

每年1200万吨粮食遭殃

□据《北京晨报》报道全国每年因重金属污染的粮食达1200万吨,造成的直接经济损失超过200亿元!昨天,国家环保总局部署了全国土壤污染防治专项工作。这项调查历时三年半,从2005年4月开始,到2008年将摸清我国土壤污染状况的“家底”。

国家环保总局局长周生贤指出,一些地区的土壤受到不同程度的污染,对生态环境、食品安全和农业可持续发展构成威胁,土壤污染的总体形势相当严峻。一是土壤污染程度加剧。据不完全统计,目前全国受污染的耕地约有1.5亿亩,污水灌溉污染耕地3250万亩,固体废弃物堆存占地和毁田200万亩,合计约占耕地总面积的1/10以上。二是土壤污染危害巨大。据估算,全国每年因重金属污染的粮食达1200万吨,造成的直接经济损失超过200亿元。土壤污染造成有害物质在农作物中积累,最终危害人体健康。三是土壤污染防治基础薄弱。

据了解,全国土壤现状调查及污染防治项目由环保总局和国土资源部共同承担,包括八个专题,总经费预算约为10亿元。

国家环境保护总局副局长吴晓青指出,今年还将组织开展土壤污染防治立法调研,完成《土壤污染防治法》草案。

“防渗膜”事件画上句号

圆明园防渗整改通过验收

□据《华夏时报》报道昨天,记者从北京市环保局获悉,圆明园防渗整改工程目前已被验收合格,引起广泛关注的圆明园“防渗膜”事件已画上了句号。

据了解,去年媒体报道圆明园“防渗膜”事件后,因圆明园湖底铺设防渗膜工程未进行建设项目环境影响评价,国家环保总局要求立即停止建设,充分征求社会各界的意见,依法补办环境影响评价审批手续。此后,环保总局一直关注圆明园防渗工程的进展,并于去年对圆明园防渗整改工程作出批复,要求圆明园按要求进行整改。根据整改方案,绮春园除入水口外,已铺的防渗膜全部拆除,回填黏土和原湖底的底泥。湖岸边不再铺设防渗膜;对福海已经铺设的防渗膜进行全面改造。

日前,北京市环保局给圆明园管理处发出整改合格的通知,并将验收情况按程序向环保总局汇报。圆明园管理处已于7月12日收到验收合格的通知。

路边拉人上面包车抢劫强奸

广州半年发生124起此类新型抢劫案件

广州警方前日透露,广州出现新型抢劫犯罪方式——抢劫团伙将在路边行走的人突然拉上面包车,驶离事发现场,并在车上实施抢劫、强奸、故意伤害等。事后将事主抛弃在偏僻路段。

警方投入大量人力侦破此类案件,共打掉了14个拉人上车的抢劫团伙;在二季度成功遏制了案件上升的势头,案发数下降至35宗。

►拉人上面包车抢劫,是一种新型的犯罪手法



□据《信息时报》报道广州警方前日透露,一种新型的抢劫团伙今年出现并突然多了起来。这种抢劫团伙开着盗抢来的面包车,在市区道路上游荡,发现有单身男子或女子在路边行走,突然靠近路人,打开车门,在极短时间内多人合力将路人拉上面包车,随后驶离事发现场。

而在面包车上,团伙成员将事主制服,用胶带封住嘴,然后将其身上财物抢走,搜出银行卡就利用殴打、伤害等手段,逼使事主说出密码。事后将事主抛弃在偏僻路段。

被拉上车,劫走万元

前日,一名广州市荔湾区教育系统的老校长告诉记

者,今年3月,荔湾区西面一所小学的女教师遭遇了此类拉人上车劫案。

这名23岁女教师下午3时左右回校途中,在中山八路行走,感觉到后面有一辆面包车尾随她。突然,面包车加速冲到身边急刹,车门一拉开,跳下来两名男子,一手揽她的腰,一手死死捂住她的嘴,使劲把她拉上了车,马上就有人将她嘴用胶带封住,眼睛蒙上,面包车马上离开现场,并开始兜圈。

过程中,女教师听到车上居然还有一名女子,歹徒开始搜身,抢走手机、钱包等财物后,发现她有一本存折,上面有8000元,就用刀子威胁她说出密码,然后派人去取款。

历经3个多小时,女教师吓得半死。最后,这个团伙将车开到中山六路与惠福路之间的地方,将她推下了车。

老校长说,目前学校只能提醒教师,尽量不要单独行走,最好结伴,走路时要尽量远离道路。

抢劫之后,扔入沙井

警方透露,今年上半年的一天,一事主正将自己的小车停在天河棠下路边等人,细心的事主还将所有的车窗和车门上了锁。

突然,一辆白色面包车“吱”的一声,急速停在事主车旁,事主还没明白发生了什么事,面包车门拉开,几名男子下车,手持重物一下敲

碎事主的车窗,从里面打开车门,将不知所措的事主拉下车,并塞上面包车。关门之际,事主已经被其他男子用胶带封住嘴,然后是一顿猛揍,事主被打昏,醒来时发现自己身上财物全部被劫,自己被扔在一个沙井内,而丧心病狂的作案团伙还没忘将沙井盖封回去!

据了解,这种犯罪手法对事主而言突如其来,很难反抗,被强拉上车后,事主甚至可能遭到强奸、故意伤害等;“手段凶残而且后果严重”。上半年,广州共发生124起此类案件,警方非常重视,投入大量人力侦破,共打掉了14个拉人上车抢劫团伙。

的哥25次违章接7万罚单

沈阳一的哥5年间多次违章未交罚款创罚单金额纪录,因无力补交表示改行,现已被行政拘留

□据《华商晨报》报道昨天,的哥彭月华违章被交警拦下后,他的违章记录让交警吃了一惊。

从2001年6月14日到2005年9月21日,驾驶员彭月华累计24项交通违章罚款未交,驾驶证累计记分162分!

一个不光彩的沈阳纪录产生了——罚款加滞纳金累计近7万元。

倍感懊悔的彭月华现已被行政拘留。

的哥违章24次未交罚款

昨日7时55分,在南顺城路巡逻的沈河交警大队二中队民警刘志辉看见一辆出租车违章调头后违停载客,他立即将其拦停。

“这条路全线禁停,再加上你违章调头,触犯了《交通法》中的两条。请出示

驾驶证吧。”刘志辉给违章驾驶员敬礼后说。

当违章驾驶员将驾驶证递给刘志辉后,刘志辉发现这张照片的背景颜色和正规制式的都不一样,随即掏出警务通,上网调档。

按照驾驶员的身份证号码,他在网上登记的驾驶证档案号和这本驾驶证的档案号不符,“这说明他的驾驶证有伪造嫌疑”。接下来的记录更让刘志辉吃惊:从2001年6月14日到2005年9月21日,驾驶员彭月华累计24项交通违章罚款未交,驾驶证累计记分162分!

刘志辉立即将其带回大队,并暂扣车辆。

交不起罚款的哥要改行

在沈河交警大队,面对即将受到的处罚,有着近30

年驾龄的彭月华认为自己有些冤枉。

“第一次被罚,我把罚单交给车主了,他说替我交,谁知道他把单子丢了,直到驾驶证年审的时候我才发现。可那时候距交罚款的日子也过去半年了,我就寻思着等换证时再说。”

轮到换证的时候,彭月华去了位于八棵树的驾管处,没想到被告知驾驶证已经被冻结,需要补交3000多罚款加滞纳金,然后重新考试,他犹豫了。其间,在驾管处外巧遇“高人”,便动了心眼。“那人跟我要了3000多块钱,说能搞定。”彭月华不断拍打着大腿。

沈河交警大队政委陶枫劝告他说:“你的违法行为已经严重了,如果想继续开车,就要补齐罚款和滞纳金,然后到沈阳市交通安全

学校入学培训一周,持‘培训证’到驾管处考试,合格后,3个工作日清除记分分值,否则终身不能取得驾驶证。”

然而,面对着近7万元的“大单”,彭月华表示无能为力,他决定,今后不开车了,改行。

【相关链接】

7月17日晚,的哥铁军因违章被沈河交警发现,他的违章记录有7项未交罚款,滞纳金累计9976.5元。

据沈阳市交警支队统计,目前,沈阳市约有60万机动车驾驶人,从《道路交通安全法》颁布实施至今,因违章被记满12分的驾驶人已有两万余人,从被曝光的情况来看,多数为出租车驾驶员。

体育总局打假“二级运动员”

□据《法制晚报》报道针对湖南、辽宁等地接连曝出高考生假二级运动员事件,昨天上午,国家体育总局竞体司有关负责人表示,总局将下发文件,要求各省市对已经核发的“二级运动员”证书进行自查自纠,要坚决清理采用弄虚作假手段办理的二级运动员证书。这位负责人表示,这份文件有望10天内下发。

这预示着,一次全国范围内对“二级运动员”打假的行动即将展开。

今年6月,湖南省教育部门对3407名可以享受高考加分待遇的体育竞赛优胜者进行测试,在1000余名运动员弃权的情况下,最终公示的合格者不足800人。紧接着,辽宁省又曝出有高考生涉嫌办假二级运动员证书的事件。

京广铁路昨日全线恢复通车

□据新华社电(记者 陈澎 苏晓洲)18日13时26分,从长春开往广州的T123次旅客列车在长沙火车站停留5分钟后开出。这是中断了3天多的京广线全线恢复通车后,经长沙站南下的第一趟列车。

在长沙站进站口,“车讯”上公告18日停运的列车车次比17日少了很多,车站售票处多数退票窗口也被售票窗口取代,前往广东的南下列车司乘人员和乘客在列车的汽笛声中兴奋地同长沙工作人员挥手告别。

据长沙火车站站长范峥介绍,长沙站已在第一时间贴出公告,将京广线恢复通车后的列车运行信息告知广大旅客。

山大体院原副院长雇凶伤院长

□据新华社电(记者 谭博文)山西警方日前破获山西大学体育学院原副院长雇凶重伤院长案,4名主要犯罪嫌疑人被缉拿归案。

记者从太原市小店公安分局了解到,2006年5月22日上午8时50分许,山西大学体育学院院长李某从所住的山西大学宿舍区单元楼走出,准备驾车上班时,突然遭到4名手持铁管歹徒的袭击,歹徒残忍地将李某的四肢打成骨折,行凶后乘一辆丰田吉普车逃离。

7月8日,警方获知嫌疑车辆在太原市坞城路出现,立即出动将车辆和驾乘人员控制。民警通过询问车主,得知该车曾于案发前借给一名绰号叫“黑头”的人使用。专案组随即围绕“黑头”及其社会关系开展调查,相继发现重大嫌疑对象何志勇和贾雄。7月10日,何志勇在清徐县落网;12日,贾雄在山西大学落网。

公安部门初步查明,犯罪嫌疑人贾雄是山西大学体育学院教授,曾任山西大学体育学院副院长。2005年,贾雄从副院长岗位上调整下来,怀疑是院长李某从中作梗,便怀恨在心。今年5月初,贾雄又因招生问题对受害人李某不满,遂授意在太原开棋牌馆的清徐县人何志勇教训李某,为其出气,并带何志勇到李某所住地方踩点,描述了李某所驾车辆的特征和牌照。之后,何志勇又带领李文锦(在逃)再次踩点。5月22日早7时46分,李文锦带领靳磊、彭健慧及“砍次人”(身份不详,在逃),潜伏在受害人住宅区,一见李某出现,便持铁管对其四肢进行惨无人道的暴打,之后迅速逃离。

7月14日,靳磊、彭健慧投案自首。目前,太原警方正积极追捕其他涉案人员,此案正在进一步审查中。